Подготавливая наступление на Советский Союз, немецкое командование предполагало использовать минновзрывные средства в качестве маневренного резерва для кратковременного закрепления достигнутых рубежей на отдельных, сравнительно небольших, участках фронта.

После первых же неудач, связанных с крахом плана молниеносной войны, немцы, находясь под постоянной угрозой нашего контрнаступления, были вынуждены пытаться закреплять захваченную территорию на длительный период и на широком фронте.

В связи с этим после первых же месяцев войны немецкая тактика минирования изменилась и началась разработка новых взрывных средств.

С переходом Красной Армии в решительное наступление по всему фронту масштабы минирования у немцев значительно возросли. Враг стал создавать прочные оборонительные рубежи с плотными полосами минновзрывных заграждений.

Немцы вынуждены были прибегать к минированию главным образом при обороне (создание оборонительных рубежей) и при отступлении (прикрытие отхода).

При создании оборонительных рубежей одним из важнейших элементов инженерного оборудования местности является система противотанковых и противопехотных заграждений.

В "Указаниях по оборудованию позиций на Восточном фронте", которые Ставка верховного командования немцев направила в войска 1 октября 1943 года, сказано: "...Цель препятствий и заграждений сводится к следующему:
а) облегчить ведение боя;
б) сэкономить войска и технику и в сочетании с огневой мощью обороны затруднить противнику взламывание нашего переднего края и совершение прорыва.
Препятствия и заграждения следует строить не только перед передним краем, но и в глубине обороны..."

"...Нужно стремиться, чтобы танки противника были уничтожены еще перед передним краем обороны."

В развитие этой общей цели отмечается следующее назначение минных заграждений:
"Минные заграждения являются основным боевым средством противотанковой обороны. Они имеют значение лишь в тех случаях, когда применяются массированно на отдельных участках, причем мины должны быть установлены так, чтобы противник не смог незаметно разминировать их. Это условие выполняется в тех случаях, когда мины установлены позади сплошного противотанкового препятствия в сторону от своих войск или же в глубину оборонительной полосы.

Чтобы помешать танкам противника маневрировать вдоль первой траншеи, минные заграждения следует устанавливать перпендикулярно переднему краю обороны..."

Для борьбы с пехотой "Указания" предписывают:
"...Перед передним краем обороны следует соорудить сплошное противопехотное препятствие. Обычно таким препятствием является проволочное заграждение...
...Противопехотные минные заграждения сооружаются вместо проволочных заграждений или для их усиления".

По этим указаниям с конца 1943 года немцы начали возводить оборонительные рубежи.

Объектами минирования являются участки местности (рис. 1) между естественными противотанковыми препятствиями (1), скрытые подходы (2), места сосредоточений или накапливаний противника (3), участки, не простреливаемые огнем артиллерии (4), отсечные позиции (5), прикрытые позиции своей артиллерии (6) и т.д.
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При минировании определяют и учитывают вероятное направление атак противника. При этом производят либо сплошное минирование - устанавливают непрерывные пояса минных полей, либо мины располагаются отдельными очагами.

Выбор способа минирования зависит от наличия времени, сил, мин, от характера местности и т.п.

В условиях, например, заблаговременной подготовки оборонительного рубежа сплошной пояс легче подготовить, чем в условиях непосредственного боевого соприкосновения с противником при отступлении.

Оба способа не исключают друг друга и применяются иногда противником как дополняющие звенья в общей цепи оборонительных мероприятий.

Характерный пример - участок оборонительного рубежа, который войска энского фронта прорвали в июле 1944 года (рис. 2). Правый фланг обороны противника на этом участке прикрыт сплошным минным поясом из эшелонированных в глубину или примыкающих друг к другу минных полей; левый фланг прикрывают только отдельные очаги мин.
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Пояса сплошных минных заграждений состоят из отдельных минных полей, включающих в себя до 500 мин, расположенных в несколько рядов.

По своему назначению минные поля разделяются на противотанковые, противопехотные и смешанные. Наиболее распространены в последнее время смешанные минные поля.

При их установке или придерживаются чередования полос противотанковых и противопехотных мин, например, между двумя полосами противотанковых мин устанавливают полосу противопехотных мин (рис. 3), или же в противотанковое минное поле бессистемно вкрапливают противопехотные мины (рис. 4).
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В первом варианте смешанного минного поля легче устроить проходы, но зато такое поле труднее разрушить огнем артиллерии. Во втором варианте, наоборот, значительно труднее устроить проходы, зато минное поле легче поддается разрушению артиллерийским огнем.

Немцы в смешанных полях устанавливают мины различных конструкций, что затрудняет разминирование. На одном из таких минных полей немцы установили 2 504 мины, из них металлических противотанковых Т-42 было 71,9%, деревянных противотанковых (Holzmine-42) - 8,6%, противопехотных (S) с взрывателем натяжного действия - 11,8%, с взрывателем нажимного действия - 2,3% и, наконец, железобетонных противопехотных шток-мин - 5,4%.

Основой расчета для противотанковых минных полей является ширина гусеницы танка; для противопехотных минных полей - радиус разлета осколков, при котором действительна их убойная сила.

Для устройства противотанковых минных полей немцы считают нормальной установку мин в три ряда с расстоянием между рядами в 3 м и между минами в ряду 1,5 м.

Плотность минирования в данном случае равняется 2 минам на 1 пог. м. Для большей гарантии немцы доводят количество рядов в минном поле до 4-5, т.е. плотность минирования - 3 мины на 1 пог. м.

Танк, у которого ширина гусеницы равна 60 см, на таком минном поле обязательно подорвется.

Идеальным противопехотным минным полем немцы считают поле с прыгающими минами "S" (рис. 5), установленными со взрывателями натяжного действия. Расстояние между минами - 30 м и по фронту и в глубину.
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Мина "S" взрывается в воздухе, выпрыгивая из грунта на расстояние около 1 пог. м. Человек, попадающий в зону действия мины с разлетающимися на 15-20 м осколками, обязательно бывает поражен. Установленные на расстоянии 30 м друг от друга мины всегда обеспечивают надежное взаимное перекрытие всего поля.

Обычно мины располагают в четыре ряда, что создает глубину в 120 м. В большинстве случаев у противника не хватает времени, саперов и даже проволоки на установку минных полей этого типа.

В июньских и июльских боях 1944 года обнаружено значительное количество минных полей с минами "S", установленными со взрывателями нажимного действия. При такой установке расстояние между минами сокращается.

Для увеличения эффективности действия мин немцы все чаще и чаще применяют управляемые мины и управляемые минные поля.

Управляемые мины (рис. 6) обычно устанавливают на расстояние 50-125 м перед пулеметными окопами, наблюдательными пунктами или специально оборудованными укрытиями. Проволоку от взрывателя мины протягивают к окопу или укрытию, откуда пулеметный расчет или специально выделенные лица и приводят мины в действие.
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Управляемые минные поля приводят в действие со специального пульта управления, откуда в специально уложенную электросеть включается ток. Пульты управления устанавливают в местах, позволяющих вести наблюдение незаметно для наступающего.

Обычно противотанковые мины устанавливают в земле и тщательно маскируют, однако, при спешке, что случается часто, противник бессистемно разбрасывает мины прямо на поверхности, прикрывая их травой.

Сплошь и рядом в последние минуты перед бегством из траншей немцы устанавливают противотанковые мины в брустверах траншей.

С целью затруднения разминирования противник широко практикует установку неизвлекаемых мин, которые при попытке разминирования их взрываются.

Как правило, все противопехотные препятствия (проволочные заграждения, завалы) имеют "сюрпризы" и фугасы со взрывателями натяжного действия. При растаскивании препятствий или перерезании проволоки взрыватели натяжного действия срабатывают и мины-сюрпризы и фугасы взрываются.

Прикрытие артиллерийских позиций заграждениями
Немецкое командование требует: если батарея продолжительное время занимает один и тот же рубеж, то огневые позиции должны быть оборудованы по типу опорных пунктов. Устраивают проволочные заграждения, противотанковые препятствия и устанавливают мины прежде всего на флангах и с тыла.

Захваченные нами кроки прикрытия огневых позиций 157-го артполка, а также и другие немецкие документы показывают, что минирование ближних подступов к огневым позициям артиллерийских батарей производится в широком масштабе.

Применяются следующие виды минного прикрытия артпозиций:
1) сплошное минное поле в несколько рядов и проволочные заграждения, устанавливаемые в 250-300 м перед огневой позицией и на флангах (рис. 7);
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2) минное поле, устанавливаемое полукольцом на расстоянии 100-150 м от огневой позиции (рис. 8).
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Обычно минные поля сочетаются с естественными противотанковыми препятствиями (реки, насыпи, леса и т.п.) и, кроме того, как правило, простреливаются огнем ручных пулеметов.

Минирование при отступлении
При отступлении немецкое командование стремится максимально применить минно-взрывные заграждения. Коменданты в больших городах составляют планы разрушений и следят за их выполнением. Разрушают промышленные предприятия, электростанции, водопровод, канализацию, железнодорожные депо и станции, правительственные здания, словом, все, причем все эти объекты обычно подготавливают для взрывов заранее, а взрывают по особым приказаниям.

Планы заграждений составляет войсковое командование. Минируют промежуточные рубежи, дороги, места возможного расположения наших войск, взрывают мосты и дорожные сооружения.

Цель минирования при отступлении изложена в документе штаба 17-й немецкой армии за 1975/43 "Дополнение к памятке о мероприятиях по минированию".

"Цель минирования состоит в том, чтобы не только нанести вред противнику, но и сделать его неуверенным настолько, чтобы он продвигался вперед медленно и лишь с большой осторожностью. Главное заключается в потере им времени...".

Отступая, немцы стремяться заблаговременно устроить заграждения в глубине обороны. Они состоят из противотанковых минных полей, расположенных на главных коммуникациях. Минируют все мосты и труднообъезжаемые участки дорог и возможные объезды у разрушенных участков дорог и мостов.

В минных полях, расположенных у дорог, оставляют незаминированные проезды, для закрытия которых поблизости имеется резерв мин.

При отходе после подрыва заминированных мостов и дорог минируют проезды и устанавливают в глубине обороны новые минные поля "набросом" главным образом небольших групп мин. В населенных пунктах минируют улицы, перекрестки (рис. 9), мосты, подъездные пути, колодцы и подходы к ним (рис. 10).
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Очень старательно немцы минируют дороги. Они располагают мины группами по 2-5-10 штук, преимущественно по колеям дороги. Расстояние между группами мин на отдельных участках - от 50 до 200 м. Мины маскируют навозом, соломой, сеном, мусором.

Массовым минированием немцы пытаются задержать наше наступление. Ничего из этих попыток у них не выходит и не может выйти.

Там же, где противнику удается установить минновзрывные заграждения, наши отважные саперы быстро уничтожают их, прокладывая путь Красной Армии, уверенно преследующей и уничтожающей врага.

